

Hospodářská Besídka.

Podává JAN JANÁK.

Mlýnská úrodnost půdy.

Až do nedávna ještě domnívali se velmi mnozí farmáři, že úrodnost našich států západních je nevyčerpatelná. Dnes již tomu však počínají být ozývají hlasy i v naší Nebrasce a sousedním Kansasu, že úrodnost zemědělských pozemků ochabuje. Pozemky, jež dříve byly z počátku nevyčerpatelnými, počínají jeviti známky vysušení.

Byly-li pozemky tyto úrodnými z počátku, nemohlo jejich bohatství živit rostlinných druhů žádným pádem vyčerpano. Většina jejich ochabování všíl jinde — v nedostatku humusu a v vyčerpání humusu z tráhou. Humusem nazýváme zahnou a částečně rozložené látky rostlinné, které slouží v půdě velikou měrou k udržování vláhy, jakož i k zásobování této kyslíkem uhlíkem, jenž napomáhá rostlinám rozpožití skutečné živiny nálezající se v látkách nerostných. Dále humus udržuje součastky půdy od sebe, takže se tyto neslavají, ani vodou odpaveny být nemohou, neboť slouží jim na druhé straně opět jako pojtko.

Jakmile je tento humus vyčerpan, říká se o půdě, že je vyčizlá neb "vymrskaná", byť obsahovala třeba právě tolik látek potravních, kolik jich měla původně.

Humus se vyčerpává stálým obděláváním půdy, když nepřidáváme jí žádných látek rostlinných. Vše tu lze snadno vysvětliti. Čím více se páda vzdělává a tudíž promíchává, tím větší měrou vysazuje se se vláhu ovzdušní, které působí na úplný rozklad látek rostlinných. Výsledek toho je, že se tyto vrátí v původní svůj stav, proměně se v popel a plyny. Popel zůstane v půdě, a plyny uhníknou do vzduchu a humus je pryč.

V půdě zbažené humusu nemohou rostliny jejich živin využíkovati, následkem čehož stávají se tyto takřka zbytečnými. Co je nám platno hojnost potravy, když nemožno nám jí dosáhnouti? Humus je rostlinám klíčem k zásobám.

Proti neúrodnosti uvedenými příčinami vzniklé je odpor velmi snadnou. Hledíme, abychom půdu stále alespoň tolik humusu dodávali, kolik ho v ní bylo spotřebováno. Přidáváme půdě látky rostlinných, je to jedna z nejdůležitějších zásad dobrého farmáře.

K tomu je třeba schraňovati chlévskou mrvu a jí pozemky hnojit, pěstovati trávy, střídati plodiny a chovati dobytek.

Ať zdá se býti tento jedno-
duchý návod jakkoliv obtížný k provedení, je nutno die něho se neděti, neboť jinak páda naše bude nestátně chudnoucí, a farmář přijde konečně na mizinu.

Abyste farmář na západě pomýšlel na hnojiva umělá, tak daleko jsme ještě nedospěli. Ta plivoda by ho jistě k úpadku. Raději tedy přemýšlejme o tom, jak obhospoditi svoji půdu humusem, abychom obnovili původní její úrodnost, neboť je to jediná spolehlivá cesta. Každým jiným způsobem mohli bychom přijíti na zcestí.

Úrodnost půdy.

Tím však nebyl a dosud ještě není vrchol velkého rozvoje dosažen. Stoupáním ceny pozemků bylo nutno těžiti z nich více. Pak ne-
mohl se farmář sponkati již tím, že přinese mu kráva občas tele, on musel žádat od út výtěžku většího a justifikovali. A to vedlo k mlékaření, které postupně se rozvíjelo. Nastala útinnost mlékaření. Do těchto dovedla se nejdivně smeta na, později mléko, které se v mlékařské odstavce odstavce, a konečně dospěly poměry tak daleko, že farmář dovázil do mlékařské smetany, kterou si však byl sám odstředil. Mléko sbrávané zůstane mu doma v nejlepšímu stavu ke krmení, neb ho může upotřebiti ještě za tepla. Zkušební se zjisti-
lo, že na takovém mléce sbrávaném lze odchovati tak pěkná telata, jako kdybychom nechali je pobíhati s kravami.

Takovým způsobem farmáři roznav své výroby značně rozšířili, aniž by od pěstování hlavních plodin upustili. Každý praktický farmář dnešní doby sleduje některý odbor jako hlavní, avšak při tom nenechá si ujíti nic, co mohlo by mu dávat výtěžek vedlejší. To ovšem má mnohé výhody.

Tak na příklad člověk, který může využíkovati sil své plemenitě klisny, odchová zajiště hlubě mnohem laciněji nežli onen, jenž musí chovati klisnu celý rok jediné proto, že přinese mu snad hlubě. Majitel pastvin, který má vše dobře zavedeno, může živiti hlubě do tří roků státi opět laciněji nežli farmář. Mnozí při hospodárení kukuřičným pěstují s výhodou pšenici, kdežto jiní nalezají nejvýhodnější při pěstování pšenice a kukuřice chov dobytka hovězího spojený s chovem vepřů. Jiní, kdož mají vhodnou polohu, zálibu, zkušenost a znalost k tomu, věnují se skorem výhradně chovu čistokrevného dobytka a pěstování píce pro něj. Mnozí zabývají se opět vedle hospodárení státního sadařstvím, pěstování ovoce, zeleniny a jinými obory.

Takovým způsobem se farmáři vybavili z podružli hospodárení jednostranného, při kterémž je farmář pravým otrokem. Při jednostranném hospodárení není práce docela nic rozdělena, neboť nakupuje si jí v jedné chvíli tolik, že nelze ji samotnému farmáři zastati, kdežto pak po celou dobu nemá k dispozici žádný z prostředků hospodárení.

Stav tabáku v Tennessee jest nanejvýš příznivý a dobrou úrodou lze očekávati v Kentuckii, neboť se tam tabák zlepšil. V Marylandu a ve Virginii počíná se dobří úroda fezáti. V Pennsylvanii, ačkoli jest tam tabák zpozdělný, v minulém týdnu učinil dobrý pokrok, ale sucho účinkovalo nepříznivě na tabák v Ohiu.

Die všech zpráv vychází na jevo, že úroda jablek bude menší, vyjímaje v jižní části středozemních států, kde jsou vyhlídky tak příznivé.

Podzimní orba pokračuje za příznivých podmínek, vyjímaje v ohioském údolí a v středních částech missisippických údolích, kde jest páda příliš suchá.

Zde následují podrobné telegramické zprávy z jednotlivých států:

NEBRASKA—Týden byl teplejší, suchý, velice příznivý pro vzrůst korný a pro stohování, mlácení a senesce. Korna učinila znamenitý pokrok, hezky klasovata a v celku se zlepšila. Něco raně kornů bude bezpečně před mrazem okolo 15. září, ale větší část kornů teprve okolo 1. října a pozdní korna snad až 15. října. S podzimní orbou se rychle pokračuje, pastviny jsou znamenaty.

KANSAS—Žeň jarky jest skončena a s mlácením se pokračuje, výsledek už cházeti. Pozdní korna dobře klasovata na jihu a v celku jest se silnějším stavem. Ranná korna bude bezpečně před mrazem dne 1. září na jihu, na severu dne 20. září. Pozdní korna bude bezpečně na jihu dne 10. září a na severu dne 1. října. Mlácení a orba podzimní zdárně pokračují na východě, jakba opadávají na jihovýchodě.

JIZNÍ DAKOTA—Týden byl teplejší, s několika dešti; stohování, mlácení a senesce pokračují při živě. Žeň pšenice i ovesa jest již skončena, na jihozápadě jest znám potůček lehký. Korna jest silně a činí dobrý pokrok, ale v celku bude potřebovati stále příznivého počasí, aby dozrála v čas. Len dobře napíjunge, ranný se počíná sekat.

SEV. DAKOTA—Teplé, suché počasí příznivé pro sklizeň a mláčení, jakož i k dozrání obilnín. Sklizeň pšenice jest již na polovic skončena, jakost zrní jest dobrá, s mlácením se všeobecně pokračuje, len se seče, některý jest ještě nedozrálý, korna rychle roste, senesce jest v plném proudu, ale sklizeň jest slabá.

IOWA—Poměry byly velice příznivé pro rannou korna, která učinila velmi pěkný pokrok; mao ho pozdní korna potřebuje vláhu. Zprávy se různí od sebe, jak mnoho času bude korna potřebovati, aby dozrála, ale průměrné se počítá, že ranná bude bezpečně před

Týdenní přehled o stavu úrody.

Poměry jsou podléhající příslušným. Korna učinila v minulém týdnu značný pokrok.

Ačkoli stíženosti na chladné noci se ozývají ze států středních missisippických a ohioských údolích, tu v celku povětrnostní poměry v celku příznivé, neboť hození missisippického a notent missisippického údolí, krajiny pojezerí a distriky, kol Rocky Mountains, které trpěly po delší dobu neobyčejně nízkou teplotou, těžily se nadprůměrně teplotě. V částech jihozemních států dostavily se také deště, ale ohioské údolí větší část Texasu a Rocky Mountains a pacifické pobřeží distriky trpěly suchem. V středozemních částech států na některých místech způsobily bouře dne 13. poněkud škodu.

V celku korna učinila velice příznivý pokrok, zvláště v středním a kornovém pásma; nejlepší zprávy přicházejí z Kansasu a Nebraska. V hrozeních ohioských údolích korna potřebuje vláhy; také Illinois a Missouri trpěly nedostatkem deště a pak i se záhy dešť nedostává v Iowě, mnoho kornů trpělo tam škodu. Die dosavadních zpráv vychází na jevo, že ranná korna bude v bezpečí před mrazem od 15. září do 1. října a pozdní korna od 1. do 15. října.

V severní Dakotě zbývá ještě k posečení značné množství jarky, ale jinde jest již skončena po celém jarkovém pásma; s mlácením se všude pokračuje. V jižní Nebrasce a Kansasu počasí bylo nanejvýš příznivé pro stohování a mlácení. Žeň jest skoro již skončena v Oregonu a pokračuje rychle ve Washingtonu, kde jest zrní znamenitě jakostní.

Bavlna utrpěla značně silnými dešti a nedostatkem slunečného jasu téměř ve všech středních a východních distriktech a mimo to rez jí tam značně poškozuje. Jinak by bavlník byl v celku silnější. V Texasu jest bavlna pokročivá hmyzem. Něco bylo jí sesbíráno v jižní části bavinového pásma, ale s všeobecným sbráním nebylo dosud začato.

Stav tabáku v Tennessee jest nanejvýš příznivý a dobrou úrodou lze očekávati v Kentuckii, neboť se tam tabák zlepšil. V Marylandu a ve Virginii počíná se dobří úroda fezáti. V Pennsylvanii, ačkoli jest tam tabák zpozdělný, v minulém týdnu učinil dobrý pokrok, ale sucho účinkovalo nepříznivě na tabák v Ohio.

mrazem okolo 15. září a pozdní od 30. září do 10. října.

Něco pozdní kornů hodí se jen ke krmení.

MINNESOTA—V minulém týdnu byly čtyři suché dny, které přispěly k ukončení žně, a pouze něco pozdního ovesa, zejména a luu dosud stojí na polích. Stohování jest skoro již skončeno a s mlácením se pokračuje, ale na jinou mnoho obilí ve státech zvláště. Korna roste dobře, ale jest zpozdělná a mnoho ji nedozraje, leč kdyby se počasí hodně zpozdělo. Brambory zahnívají na jihu.

WISCONSIN—Počasí bylo příznivé pro korna, brambory a tabák a za stálého příznivého počasí asi čtvrtina kornů dozraje před 10. zářím, polovice asi před 20. zářím a ostatek teprve okolo 1. října. Tabák dozrává nesteranně, někde se již sklízí, jinde bude potřebovat deset dní k dozrání; úroda jest v celku dobrá. S mlácením se pokračuje, pšenice, oves a žito sypou obstojně, zejména. Jakba jsou špatná, jahod je méně nežli loni, ale jakost je znamenitá.

MICHIGAN—Vyšší teplota a dobře rozdělené deště prospěly a také zlepšily půdu pro podzimní orbu. Fazole, pohanka, fepa a pozdní brambory jsou silny, korna jest zještěna, ale dosud zpozděna; před mrazem bude bezpečně asi 24. září. Pastviny jsou dobré, s orbou se pokračuje, úroda jablek bude prostřední.

MISSOURI—Noci byly příliš studeny pro korna, ale tato vzdor tomu učinila dobrý pokrok v středních a západních okresích. Ve východních trpí korna nedostatkem vláhy a vyhlídky jsou tam méně příznivé. Většina úrody bude bezpečně před mrazem od 15. do 25. září, ale některá korna teprve až 15. října. Bavlna činí dobrý pokrok, pastviny potřebují vláhy, orba jest zadržována suchem na východě, úroda jablek bude slabá.

Dra. FENNERA

Lečení lécivem a bolestí v zádech.

Všechny nemoci, bolesti, neuralgie, neuritidy, migrény, bolesti hlavy, bolesti srdce, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti žil, bolesti cév, bolesti nervů, bolesti očí, bolesti uší, bolesti nosu, bolesti úst, bolesti jazyka, bolesti hltanu, bolesti krku, bolesti prsu, bolesti břicha, bolesti žaludku, bolesti střev, bolesti konečnice, bolesti močového měchýře, bolesti pohlavních orgánů, bolesti mléčné žlázy, bolesti prsou, bolesti rukou, bolesti nohou, bolesti kloubů, bolesti svalů, bolesti ž